
CHAPITRE 4- TRANSFORMATIONS DE LA MATIERE 

TP4 : IDENTIFICATION DU REACTIF LIMITANT 
 

 

 

 

 

 

 

             

   

 

 

 

 

 

 

 
1) Pour chaque mélange (données 4), déterminer le réactif limitant par un calcul approprié. 
 
2) Pour chaque mélange, préciser le réactif présent dans le mélange à la fin de la transformation. 
 
3) Pour chaque mélange, prévoir la couleur du mélange après ajout de quelques gouttes de BBT. 
 
Expérimentalement, nous allons maintenant vérifier vos prévisions. 
 
4) Déterminer le nombre d’ions HO- présents dans 2millimoles ( 2 mmol = 2 × 10-3 mol ) 
Données :   Nombre d’Avogadro Na = 6,02×1023 mol-1 
 
5) Déterminer la masse d’un ions hydroxyde HO- 
Données :   Masse d’un atome : mH = 1,0 g/mol      ;          mO = 39 g/mol 
 
6) Déduire des deux questions précédentes, la masse m d’hydroxyde qu’il faut prélever pour avoir 2 mmol. 
 
7) Vérifier expérimentalement les prévisions faites à la question 3). Vous trouverez dans le tableau ci-dessous les volumes 
d’acide à prélever pour chaque mélange. 

Mélange 
Quantité initiale 
d’ion H+ (mmol) 

Volume d’acide à 
prélever (mL) 

1 0,5 5,0 

2 1 10 

3 2 20 

4 3 30 

5 4 40 

 
 
8) Pour chaque mélange, indiquer le flacon de récupération appropriée. 


